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ATA DA 131ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE 

PORTUÁRIA DO PORTO DO ITAQUI, 

REALIZADA EM 29 DE AGOSTO DE 2025. 

 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de agosto do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às nove 

horas, com os participantes presencialmente instalados na sala de videoconferência da EMAP, 

realizou-se a 131ª Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto do Itaqui 

- CAP/Itaqui relativa ao mês de agosto/2025. Presidiu a reunião o representante do Ministério 

de Portos e Aeroportos - MPOR, Sérgio Vianna Teixeira Júnior. Participaram desta reunião, 

além do Presidente do Colegiado, os conselheiros representantes do Poder Público: Roosevelt 

Aranha Saboia - Representante da Receita Federal (Titular); Wildenildo O. Santos,  

Representante da ANVISA (Titular); CMG Ademar Augusto Simões Júnior, Representante 

da Marinha do Brasil (Titular). Classe Empresarial: Daniel de Matos Pereira (Titular) 

Representante do SINDOMAR, Silvio Lúcio de Oliveira Aguiar (Suplente) – Represenatnte 

da ABTP, e Ernildo Santos (Titular) Representante da Associação de Comércio Exterior do 

Brasil – AEB. Classe dos Trabalhadores: João Luis Diniz Nogueira (Suplente) – 

Representante da FNP e José de Ribamar Oliveira Guimarães (Titular) – Representante da 

FNP. Participaram de forma online: Lusivaldo Moraes dos Santos (Titular) – Representante 

da FNP; Reinaldo Andrade de Sousa (Suplente) Representante da FNP; Ubiratan Pinto da 

Silva (Titular) Representante do Governo do Estado; Anderson Gomes Lopes (Titular) – 

Representante da ABTP, e Washington Bruno R. Araújo (Suplente) – Representante da FNE. 

Como convidados participaram: Carlos Augusto de Sousa Cordovil – ABRABUNKER – 

online; Lidia Pflueger Pereira dos Santos; Adauto José Aguiar Serpa;  Ellen Brissac, e 

Gustavo Lago (Representantes da Autoridade Portuária); Ronildo Carvalho, Representante da 

Port Consult; Ana Karolina Araújo (Representante da Prefeitura de São Luis) I. Verificação 

do quórum e abertura da Reunião.  Após a coleta das assinaturas dos conselheiros e 

convidados na lista de presença, havendo quórum presente para iniciar a reunião, o Presidente 

do Conselho senhor Sérgio Vianna Teixeira abriu a sessão dando as boas-vindas aos 

Conselheiros e Convidados que estavam participando de forma presencial e online desta 

reunião. II. Exame, aprovação e assinatura da ata da 130ª Reunião Ordinária. O 

Presidente submeteu à aprovação do Conselho a Ata da 130ª Reunião Ordinária realizada em 

25 de julho de 2025, encaminhada previamente a todos os Conselheiros, sendo por 

unanimidade integralmente aprovado o texto da referida Ata. III. Leitura e distribuição de 

documentos recebidos/expedidos pelo Conselho. Não houve recebimento e nem expedição 

de documentos. IV. Informações gerais e/ou esclarecimentos gerais preliminares. Não houve 

manifestação. ORDEM DO DIA. I. Informações referentes ao andamento do processo 

seletivo para a categoria de TPA do OGMO - Ana Barbosa Diretora Executiva do 

OGMO/Itaqui. O Presidente franqueou a palavra para a Diretora Executiva do OGMO/Itaqui, 

iniciou falando que esse é um tema vem sendo discutido há bastante tempo já que o último 

seletivo foi realizado no ano de 2013 quando houve o ingresso de alguns trabalhadores 

Portuários e de lá pra cá o movimento do Porto só vem aumentando e o quadro de 

trabalhadores  vem passando por um processo de envelhecimento na faixa etária de 60 anos e 

isso é uma preocupação por conta    do risco da atividade com a redução da capacidade física 

de trabalho. Na oportunidade a Diretora Executiva do OGMO/Itaqui informou que haverá a 

participação das mulheres nesse processo seletivo para TPA do OGMO/Itaqui. A última etapa 
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do seletivo será a participação de todos os aprovados no Curso de Formação Portuária. O 

Conselheiro Pablo perguntou se existe alguma previsão para o retorno dos vigias aos seus 

postos de trabalho, tendo o Presidente do SINDOMAR e membro do Conselho de supervisão 

do OGMO/Itaqui prestado os esclarecimentos necessários sobre o assunto.   Durante a 

apresentação houve comentários, debates e questionamentos que foram respondidos pela 

Diretora Executiva do OGMO/Itaqui. Antes de passar para o próximo assunto da pauta o 

Presidente do CAP/Itaqui informou ao Colegiado sobre o encaminhamento do Ofício nº 

01/2025-CAP/Itaqui, datado de 27 de junho de 2025 solicitando a Autoridade Portuária 

informações sobre a renovação do Contrato de Passagem firmado com a EMAP e Empresa 

VLI, na oportunidade informou haver recebido da EMAP através do Ofício 01712/2025, de 

18 de agosto de 2025 a resposta ao mencionado do Ofício 01217/2025, datado de 18 de agosto 

de 2025 informando que está em andamento o processo de Renovação do Contrato de 

Passagem nº 003/2010, celebrado entre a EMAP e a Empresa ENEVA, o qual trata da 

passagem  de esteiras transportadoras, adutora, emissário, subestação e estação elevatória, 

localizadas dentro dos limites da poligonal do Porto Organizado do Itaqui.  O referido contrato 

estabelece condições de uso da faixa de domínio para passagem das estruturas mencionadas, 

está sendo prorrogado, revisado e atualizado, de forma a atenderr às exigências legais 

regulatórias e operacionais atualmente vigentes.Presidente do III. Apresentação do Novo 

Fluxo do Porto do Itaqui - O Presidente franqueou a palavra Felipe Pacheco, Coordenador 

de Orçamentos e Projetos de Engenharia - GEPRO/DEM, iniciou a apresentação do Projeto 

Conceitual do Novo Fluxo do Porto do Itaqui. Deu início com a apresentação de um vídeo da 

modelagem 3D da solução mais recente estudada, neste vídeo seguimos a seguinte sequência 

explicativa: Visão Geral do acesso da BR ao Porto, solução proposta do acesso ao TEGRAM, 

solução proposta para implantação de alça de retorno, perimetral ao PRC, após Portaria 

Avançada e Novo acesso à Área Primária. Com a intenção de organização das informações 

consolidaremos as informações da apresentação e no final listamos as perguntas e respostas, 

assim temos a seguir o detalhamento da Apresentação: Na sequência a foram apresentados 11 

slides detalhando o Panorama Geral do Novo Fluxo proposto. Em seguida prestou aos 

Conselheiros algumas informações complementares como: contratação via licitação de 

empresa para elaboração dos projetos executivos do novo fluxo do Porto do Itaqui, a exceção 

do Viaduto e a nossa ideia é elaborar somente o projeto conceitual e posteriormente licitar a 

construção através de contratação Integrada (Projeto e Execução). Foi apresentada a 

modelagem 3D conceitual da nova SEDE, prevendo 2 restaurantes no Térreo, Salão Multiuso 

no Pavimento 1, dois pavimentos para edifício garagem, mais 4 pavimentos de salas 

empresariais e presença de Heliponto acima da edificação. Foi apresentado a modelagem 3D 

do novo fluxo de saída da Transpetro/Vibra interligando diretamente à BR. Durante a 

apresentação houve comentários, debates e questionamentos que foram respondidos pelo 

expositor. A apresentação está anexada a esta ata.  III. Reuniões do CONSAD / EMAP. O 

Conselheiro do CAP/Itaqui Lusivaldo Moraes dos Santos, que também é membro do 

Conselho de Administração – CONSAD da EMAP, relatou que aconteceu em 25 de agosto 

de 2025 a reunião ordinária mensal do CONSAD/EMAP, quando foram tratados dos 

seguintes assuntos mais relevantes: Posse de Rakel Dourado de Oliveira Murad como nova 

Presidente do CONSAD/EMAP; Apresentação do Relatório de Performance Operacional do 

Porto do Itaqui; Apresentação do Relatório de Performance Financeira da EMAP, ambos 

relativos ao mês de julho/2025; e Exposição sobre o Relatório de Atividades da Gerência de 

Auditoria Interna da EMAP do 1º Semestre de 2025. IV. Reuniões do Conselho Consultivo 

– CCPI.  O Conselheiro do CCPI e membro suplente deste CAP, Sr. João Luís Diniz 

Nogueira, informou, de forma resumida, que na reunião do Conselho Consultivo do 
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Complexo Portuário e Industrial do Porto do Itaqui-CCPI, realizada no dia 28/08/2025, foi 

feita apresentação pelo Secretário da SEINC, Sr. Júnior Marreca,  com o seguinte tema: 

“Ações de desenvolvimento econômico da Secretária de Indústria e Comércio do Maranhão 

- SEINC”, onde o mesmo informou que implantou os programas de governo Juro Zero, 

voltado para as MEI, ME e EPP do Estado do Maranhão; Programa de Incentivo Fiscal a 

empresas para viabilizar atração de novos negócios, entre os quais viabilizou a instalação da 

empresa INPASA no município de Balsas-MA; Programa de apoio a jovem de 17 a 25 anos, 

por meio de bolsa de estágio com vista inserir esses jovens no mercado de trabalho; 

Estruturação de aeroportos em vários municípios do Estado do Maranhão, entre eles o 

aeroporto de Barreirinhas, o qual gerou interesse de duas empresas aéreas em operar a partir 

de 2026. V.  Relatório de Peformance Operacional – Julho/2025. O  Presidente franqueou a 

palavra ao Assessor Especial da Diretoria de Operações – DOP   que iniciou apresentando para 

conhecimento do colegiado o Relatório de Performance Operacional do Porto do Itaqui 

relativo ao mês de julho/2025. Iniciando mostrou com gráficos a Melhor Movimentação de 

julho, Movimentação Geral: Granel Sólido, Granel Mecanizado, Granel Sólido Não 

Mecanizado; Granel Líquido; Carga Geral e  Berço. Em seguida apresentou os highlights 

realizados pela área Operacional. Durante a apresentação foram feitos comentários e 

questionamentos que foram respondidos pelo apresentador. A apresentação está anexada a 

esta ata. ASSUNTOS GERAIS: I. Palavra à disposição dos presentes para manifestação. 

Não houve nenhuma manifestação do Colegiado. II. Comunicados finais de interesse. Não 

havendo mais manifestação nem comentários dos conselheiros quanto a outro assunto a ser 

tratado, o Presidente do CAP/Itaqui deu por encerrada a 131ª Reunião Ordinária. 
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